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Partie 1 :

Choix de la pince de préhension du robot 6 axes :

Question 1

(Sur document réponses 1)

C12 Dimensionner et choisir les constituants d’une chaine fonctionnelle.
Dimensionnement ou vérification de composants

Pince Pince paralléle | Pince 3 doigts MHS3
angulaire MHZ2 a 2 doigts
MHC2 a 2
doigts >
. 9 T
Type de pince \ >
p — ST h’
s
- . _';ﬁ%m_-“_ ~
xe Mg
* F — M . a . S F - 3.“ a S
Intensité de la force 2.U
de prise calculée en _0,05x98
N 0,05 x 9.8 - 3x01 X4X2,5
F=——x4x25=245N ’
2x%X0,1
F=16,3N
Question 2

(Sur document réponses 1)

C12 Dimensionner et choisir les constituants d’une chaine fonctionnelle.
Choix des composants standards de la chaine fonctionnelle compléete

Pince angulaire | Pince parallele | Pince 3 doigts
MHC2 a 2 doigts MHZ2 a 2 MHS3
doigts
Type de pince . . P
‘ —.:~—--—~—-—-— \ @ »
o h}
. b
Référence du modele MHC2-20D MHZ2-16D MHS3-25D
retenu
Force de prise du modéle 20 N sous 0,3
retenuen N MPa
25N 40N 28 N sous 0,4
MPa
Régulateur de pression 10Ul mNON | (1OUl =NON | =OUl [INON
Colit total 284 € 390 € 592+35 = 627 €
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Question 3 :

(Sur document réponses 1)

C12 Dimensionner et choisir les constituants d’une chaine fonctionnelle.
Choix des composants standards de la chaine fonctionnelle compléte

Pince angulaire MHC2

Pince paralléle MHZ2

Pince 3 doigts MHS3

pince retenue

a 2 doigts a 2 doigts
Type de pince :‘\:/:
Repetitivite OUI =NON | mOUI  [INON | mOUl  [INON
conforme
Référence de la MHZ2-16D

Question 4 :

(Sur feuille de copie)

C12 Dimensionner et choisir les constituants d’une chaine fonctionnelle.

Dimensionnement ou vérification de composants

Fléchissement de l'insert = - Rmt + RMa + défaut d’alignement

=-4,02+4 +0,06

Fléchissement de I'insert = 0,04 mm

Question 5:

(Sur feuille de copie)

C12 Dimensionner et choisir les constituants d’une chaine fonctionnelle.

Dimensionnement ou vérification de composants

Détermination de l'intensité de la force F,)

> MB Fext =0

MBE +MBa,..+MBB,,=0
MBF. —20x40+0=0

Ms F, = 800 N-mm

MBE =108 x || E, || = 800

NE||=74N

Détermination de l'intensité de la force B,_..

S Fext=0
F+ A3+ B 3==0

En projection sur l'axe y :

'7,4 + 40 + Bz_,3 = O
B,.; =326 N

|| Booa 1= 326N
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Question 6 :

(Sur feuille de copie)

C12 Dimensionner et choisir les constituants d’une chaine fonctionnelle.
Dimensionnement ou vérification de composants

Le défaut d’alignement maximal (0,06 mm) induit un fléchissement de l'insert de 0,04 mm. Hors
pour une fleche de 0,04 mm, l'intensité de la force f; est inférieure a 7,4 N.

La condition de non-ouverture de la pince est donc respectée.
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Partie 2 :

Définition des mors de la pince :

Question 7

(Sur document réponses 2)

performances.

Elaboration d’un dessin ou d’un croquis d’intention

C13 Définir la chaine fonctionnelle et son comportement, vérifier par simulation ses

1,50 min.

N

o
P x
o
&
_,
a—

Butée axiale

—L
i d Sl
o s
= "
! Gr=
i u \
J\ 1
/ oy
Mors dégagé - =)
pour ne pas Q
entrer en collision 3 | =
avec les autres DETAIL B oy
inserts du magasin ECHELLE 3: 1 CEl
| o
4—‘ 5
A COUPE A-A o
La mise en position entre le doigt et le mors est assurée par :
- un appui plan sur la surface 1 ;
- une liaison linéaire rectiligne sur la surface 2 ;
- une liaison ponctuelle sur la surface 3.
Le maintien en position est assuré par 2 vis CFc M3-12.
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Le centrage long entre le mors et l'insert est assuré par une surface de forme concave de
diamétre 8 + 0,01 /0.

Un axe de diamétre 3 mm constitue la butée axiale.

Le détrompeur est un axe de diameétre 0,7 mm facilement remplagable dés que celui-ci est
endommageé.

Remarque : lors de la fabrication du morts, le trou de diamétre 0,7 mm doit étre usiné avant la
forme concave de diamétre 8 mm.

Partie 3 :

Schémas de cablage :

Question 8
(Sur document réponses 3)

C13 Définir la chaine fonctionnelle et son comportement, vérifier par simulation ses
performances.
Elaboration, modification d’'un schéma de cablage

|
[ <

n
—_
[

¥

iy

N
|
1L

:
;
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Question 9 :
(Sur document réponses 3)

C13 Définir la chaine fonctionnelle et son comportement, vérifier par simulation ses
performances.
Elaboration, modification d’'un schéma de cablage

= = =

Al i
Lo 1: 24 W (Interface et entrées) |
kel 21 Entrée (+) i
b3 OV (Interface et entrées) |
i i
I
1
|

G - & E 4: Entrée (=) Voie 1
Fe Pt . "
. , - - -

1
1: 24 V (Interface et entrees) |
2 Entrée (+) i :
131 0V (Interface et entrées) | Voie 2
1
I
I
1
|

LG 4: Enirée (=)

5 FE

| EVAS S o o

Partie 4

Passage a une production de 4 inserts simultanés

Question 10 :
(Sur document réponses 4)

C13 Définir la chaine fonctionnelle et son comportement, vérifier par simulation
ses performances.
Détermination ou vérification dynamique d’un constituant

Graphes charge/accélération/vitesse suivant I'axe vertical :

accélération
enm.s2 )
20 L || 1] I - | constante =~ 1+t
N I O I A 5Tt N I A A
18 35 enms” | L]
16 [ 3o L[ HEEREN
14 25
12 2,0
10 15 -
Charge
Charge
% en kg en kg
10 12 14 16 18 20 22 24 26 [ || 10 12 14 16 18 20 22 24 26
Pour une charge de 22 kg
a=11ms?
Vc=2ms"
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Question 11 :
(Sur feuille de copie)

C13 Définir la chaine fonctionnelle et son comportement, vérifier par simulation ses

performances.
Détermination ou vérification dynamique d’un constituant

4 2
Durée de I'accélération et de la décélération : ta = td = a = 11 =0,18s
Distance parcourue durant I'accélération et la décélération : da = dd = 2 x a x t?

1
da=dd=5><11 x0,182=0,18 m

Distance parcourue durant le déplacement a vitesse constante :
dc=dt-da-dd=1,10-0,18-0,18 =0,74 m
Durée du déplacement a vitesse constante :
=222 5375
%4 2
Durée totale du déplacement :

tt=ta+tc+td =0,18+0,37 +0,18=0,73 s

Le temps de déplacement vertical est inférieur au 1 s maximum imposée.

Partie 5 :

Etude de la glissiére des tiroirs des magasins :

Question 12
(Sur feuille de copie)

C12 Dimensionner et choisir les constituants d’une chaine fonctionnelle.
Dimensionnement ou vérification de composants

Longueurs profilés : 2 x 550 + 2 x (305 - 90) + 550 - 90 = 1 990 mm
Masse profilés = 1,990 x 2 = 3,98 kg

Masse supportée par les glissiéres : 25 + 3,98 = 28,98 kg = 29 kg
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Question 13 :

(Sur document réponses 4)

Dimensionnement ou vérification de composants

C12 Dimensionner et choisir les constituants d’une chaine fonctionnelle.

(Sur feuille de copie)

L 200]1250]3001350]1400 4501500550600 650
D 215|2701310]|365]420]460]1515|5701610]|665
ID Charge* (kg)|[ 55 [70[80]78[ 7675 72| 70| 66
Flache (mm)|| 4 5|5 7 8 | 8
1= Churge* (Kg_l £ 4 9 1121151151151 15| 13| 11
a Fléche (mm)| 9 4 5, 6 8 1111313112 ]| 11
Question 14

Dimensionnement ou vérification de composants

C12 Dimensionner et choisir les constituants d’une chaine fonctionnelle.

. L Charge supportée 74
Coefficient de sécurité = - — =—=255
Masse supportée par les glissieres 29
2,55 > 2 donc conforme
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